

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. hímző-utca 1. sz.

három napra szellemi részét illető minden költségen kívül...

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. hímző-utca 1. sz.

három napra szellemi részét illető minden költségen kívül...

Előfizetési díj:
Vidékre postán vagy helyben házhoz...

nyárhéti 4397
15. Stranz...

A világhossz és Tisza Kálmán.

Goethe, midőn haladoklott, azt mondá
apólinkák: „adatok világhosszát...”

Pedig hát Tisza Kálmán ugy néha,
üres idejében és órájában maga is felette
furesának tekinti a pénzügyi helyzetet.

szággal együttesen kicsinált dolog, és a monarchia
jövőjére valóságos orosz pestist képez.

A képviselőház pénzügyi bizottsága
mai ülésében hitelesítette az 1879. évi
költségvetésre vonatkozó általános jelentését...

A jog és államtudományi tanulmányok
vizsgálói rendszert tárgyalva kiküldött...

Az érdekeltségét fogva, melyet a jogi
tanulmányok tárgyalása összehívott ezen enyette
nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken is...

A tarka ülés.

A tisztelt háznak ma érdekes ülése
volt. Ugynevezett „tarka ülés”, melyen
előfordul mindenféle tárgy s felszóllal minden

Budapest, február 1.

A függetlenség köre február 2-án 11 d. e. óra
kor értekeztet tart.

A kormány felhívatalos közlönyei magukon
kívül vannak, mivel hogy egy ellenzéki lap biztos
hírként föléltette, hogy aprillisan az országgyű-

Iddig a hír, mely följött a bérjáról tollasai
rendkívül berzenkednek és nagyban csafolgtak.
Nekünk azonban szintén tudomásunk van, hogy a

A kormány pártjának sajtójának demoralizációja
viszketegre érhető e hírel szemben. Nekik kissé
korán van elárulni az efféle alkotmányos csejnyeket.

derült, hogy a kormány csak 13, illetőleg
csak 12 szavazattöbbsége van, s ha a
miniszterek szavazatait leszámítjuk, csak

Simonyi Ernő indítványt nyújtott be
a keleti pestis ellen fölláltandó határzár-
lat íránt. A kormány élet kívánta venni ez

Válaszában beismerte, hogy az erélyes
rendszeralkotások indokolva vannak, hogy a
kormány a járvány behurcolása ellen

A háza választ tudomásul vette, pedig
a válasz akkor lesz vala csak teljesen
megnyugtató, ha azt tartalmazza, hogy a

De a Romániaival való egyetértő eljá-
rás szinte nem megnyugtató, mert hiszen az
ma is országunk az oroszoknak, s

Nem szabad mi nekünk csupán ahhoz
kötünk magunkat, mit tesz más hatalom.
Arra kell gondolunk, mit tegyünk mi

Olasz, Franciaország, Belgium már
gondoskodtak arról, hogy kikötőikben
azonnal fölláthatassák a zárlatot a feketetenger

saját orvosait is csak a legnagyobb hall-
gatás közelethez mellet észre? Az orosz
kormány becsületessége nem garan-

A mi Tisza Kálmánnak azt az állítást
illeti, hogy a „szükségen túl menni nem
kell”, — erre csak azzal feleltünk, hogy az

A mi pedig a rémület illeti, az kellemetlen
ugyan, de mégis nagyon olcsó ár, ha ezen
az aron a veszélytől megmenekülhetünk.

Kilátások a köztársaság állandóságára.

Saját levelezőnkül.
A küzdelem napjai lefolytak, a munkások
napja következett. Ez az általános vélemény azon

Miután Mac Mahon azon decretumok aláírá-
sát megtagadta, melyek a hadparancsnokságok
reformját tartalmazták, akkor még mindig azt

Ugyanezért történt, hogy lakosság közt
híre futamodott, hogy Dufaure elakarja ejteni
a hadparancsnokságok reformjára vonatkozó javas-

A nagy parancsnokságokról szóló rendeletet
először nem Dufaure, hanem az új hadügyminis-
ter Gresley tábornok írta le Mac Mahonhoz alá-

A helyzet valóságos kezdett válni. Időközben
több levél érkezett a tábornaghoz, jelelni Gre-
non-leblő, Angersből, Bloisból, Tarbesből és Ami-
ensből.

Sándor-palota
Háromság-
Hiv. fo.
Háromság-
Budapest
utca 1. sz.
14. sz.
2 óráig.
Egyre-
közül;
nél
en
ka
B. I.
Feleki
Plaz-

a tábornagy megírta lemondását és azt elküldte; azután pedig parancsot adott, csomagoljanak mindent össze elkötésére párisi házba. A magentaire hercegnő előre indult előző, MacMahon mintegy két órával később követte.

A mi ezek után történt, nem szükséges megírnom, erről tudósítandó a világot a távirat.

Azon nagy tömegben, mely most ujong örömben azon diadalon, melyet a köztársaság kivitt, vannak nagyon sokan, kik a diadalt nem tartják tökéletesnek. A republikánus úri Gambetta szerette volna Grévy helyébe választva látni. A szélső bal is beleegyezett volna, ha Gambetta elhatározza magát egy Louis Blanc által fogalmazott nyilatkozat végigtartását, tolat ragadt és már azt hitték, alá fogja írni, de hirtelen megdondította a földet, a küldöttekhez fordult és azt mondotta: „Magam nem félek, ha megütközök Grévy ellenében, de az uniót és a szélső bal nem szabad compromittálnom és kockáztatnom.” Ezzel visszatért a nyilatkozat, és a tolat visszatért az astarta. Egy ideig társalgott barátai és ezek, kik nem éppen igen régóta békültek ki vele, legszívesebben kézzel fogták meg a kezét, mint a kezét fogták meg. Még azon három helyint gyűltek össze a bal párt különféle árszállatai, az egyik Floqueté, a másik Louis Blancé, a harmadik Hugo Viktoré.

Az általános amnesztia és a macakosságban elítélte kérdése lesz azon próbák, mely Franciaországban és a világban megfogja mutatni, minő szagból van gyurma Grévy. Azt beszélik, hogy Gambetta leginkább sürgeti ezen javaslatot beadását. Thiers ilyen törvényjavaslatot nem szentesített volna. Sajnos fogja-e Grévy tenni? A bal centrum egész erővel ellenzi azt. A másik megpróbáltatás lesz a május 10-diki kormány rád alá helyezése. Ez a leköszönt tábornagyot is fogja érinteni és előre látható, sőt némelyek bizonyosnak is mondják, hogy a belcentrum ezen indítványtételt egy ellenindítványval akarja paralyzálni, hogy t. i. MacMahonra néve kivétel tétessék. Ha ezen módosítás keresztülvitetik, akkor Franciaország új a juste milieu végébe fog lököttni.

Nem szabad említtelnél hágnom, hogy Gambetta csak azért nem akarta még most a köztársaság elnökségét magára vállalni, mert akkor leghatalmasabb fegyvere — a székely, kislakolt volna kezei közül. A két legrepublikánusabb párt, az unio és a szélső bal, Grévy elnökséget ideiglenesen tartja s azt hiszi, hogy ő csak addig marad az Elyseében, míg valami kál katasztrófa nem következik be, akkor mégis Gambettának lesz kénytelen helyét átengedni.

Tisza Kálmán miniszterelnök beszéde.

(A képviselőház mai ülésén)

T. ház! Midőn a múlt alkalommal Simonyi Ernő képviselő ur ugyanezen tárgyat interpellált, akkor is kikerem volt a t. ház engedélyét ahoz, hogy ez irányban azonnal nyilatkozzon lehessen. Most is kérem ezíránt a t. ház engedélyét, dacára az előhaladott időnek, mert azt hiszem, hogy e dolgon helyes, hogyha azonnal nyilatkozzon. (Halljuk!) Különbözött tekintet — mondom az időnek késő voltára, ha nagyon részletes nem is lesz nyilatkozatom, meg fogom adni — azt remélem legelőbb — a kello felvilágosított; mégis ha mindazon pontokra nézve, a melyek iránt hoztam kérdéseket, mind pedig annyival inkább a kormány általános felfogása iránt, és különösen, miután ma csak az első ülésen hallottam, némi kiegészítésre lenne szükség, legelőbb alkalom lesz azt pótolni.

A mi már égen illet, mint már azon a mult jelzett interpellációra adott válaszában is mondtam, már akkor a hír első felmerülésére, mindjárt megírtam mindazt, a mi tennő volt, ugy arra nézve, hogy teljes biztos tudósításokat nyervebűnk, mint arra nézve, hogy a monarchia megállapodása és esetleg más államokkal is megállapodva, minél előbb azt, mit a baj mai terjedése igényel, meg tegyük, azt pedig, a mi azon nem várt esetben, ha a baj nagyobb terjedelmet vesz, előkészítsük azon tetteket, melyek azon fájdalmas szükség esetében azonnal életbe léptethetők lennének.

A kiindulási pont az volt eljárásomban, és mondhatom, s monarchia másik állama kormányának eljárásában is, hogy először minden tekintetben, ha lehetséges, hogy egyetértve tegyük meg az intézkedéseket szomszédainkkal. Annnyal inkább előszerűbb ez, mert azt gondolom, hogy mentől távolabb esik, háznál az az vonal, a hol a baj terjedése megállítható, annál jobb és helyesebb a mi érdekeinkben; de különben is sokkal jobban és könnyebben elérhető a cél, akkor, hogy ha aránylag mi ránk nézve egy kisebb területre szorítkoznak az óvintézkedések, mintha a magyarországi monarchia összes határain nekünk magunknak kellene az összes óvintézkedések megtételéről gondoskodni.

Ezen nézet volt kifolyása azon értekezletnek, mely Bécsben a magyar kormány az osztrák kormány és a német birodalom meghatalnítottai között folytatott. Ezen értekezletben kimonadtott, a mi különben közismert dolog, hogy megbízottakat küldjének ki a kormányok, hogy a helyszínen szerezzenek meggyőződést a baj minőségéről, de még inkább az annak előfordása. Ezt intézkedésekről, továbbá kimonadtott, hogy az Oroszországból jövő utasokra nézve a szokásos és pedig a legszorosabb

értelemben szokásos orvos-rendőri intézkedések alkalmazásának, és pedig egy a személyek, mind podgyásokat illetőleg is gondoskodás történjék az iránt, hogy a nagyobb, tökéletesebb ellenőrzés céljából a bejöveti állomások egyes helyekre szorítsanak, hogy az által az egész eljárás könnyebbé tétessék.

Továbbá már akkor megállapított, hogy azon kereskedelmi tárgyak, a melyek minden járvány és ennek folytán ezen járvány terjesztésére is a szakértők véleménye szerint, természetükkel fogva leginkább alkalmasak, minők pl. a préme, a viselt ruha, a fehérmunka, azonkívül a bőrök és más haszontermései tárgyak az Oroszországból való behozataltól már most eltiltassanak, addig míg a veszély tart. A mi a gyapjú behozatalt illeti, arra nézve is kimonadtott, hogy a bizonyos esetekben éppen nem, másokban pedig a legnagyobb óvintézkedések megtétele mellett engedhető meg. Kimonadtott harmadszor, hogy a leveleknek és irományoknak, egyrészt a postai küldeményeknek desinfectiója, a tudományunk mai állása szerint megtörténjék.

Ezek voltak azok, melyeknek minél előbb életbe léptetését a bécsi értekezlet kimonadtotta. Azonkívül nem feledkezett meg arról sem, hogy számolni kell, azon eshetőséggel, hogy a veszély közeledik hozzánk; és épen azért elhatározta előkészíteni azt is, hogy a veszély közeledte esetére minő módoktól közt kellene a quarantine rendszert életbe léptetni.

Miután ezen határozatok a részéről is jelen volt megbízottak által velem közöltettek, én részéről nemcsak hozzájárultam azokhoz, de folytonosan oda törekedtem és törekzem, hogy a szomszéd hatalmakkal együtt egyetértőleg ezen rendszabályoknak életbe léptetésére azonnal fogantassák, oda is törekedtem, hogy a később netalán szükségessé válható rendszabályok egy előkészítésnek, mint mondani az imént már voltam, hogy a lehető legelőbb idő alatt egyszerű távirati rendelet útján ezek mindenütt életbe léptethetők legyenek. A magyar részéről azon a határainkon fekvő hatóságoknak, a melyek Magyarországon vannak, nem Oroszországgal szemben, mert hiszen Oroszország Magyarországgal közvetlenül nem érintkezik, már előzetesen el is küldtem a rendeleteket oly módon, hogy egyszerű táviratuk azok, mikor kell, életbe léptethetők legyenek. Szóval, mindenen megtétele elrendeltem és másfelől azon kivánsággal fordultam közös hadügyminiszterhez, hogy ő is a mag részéről egy előkészítést mindazt, a mi esetleg egy koron eléletbe léptetésére szükséges volna, hogy ha annak szüksége beállana, az is minden további késüldés nélkül egyszerű rendelet útján azonnal életbe léptethető legyen.

Arra nézve tehát, hogy a kormány a bécsi értekezlet megállapodásait, mikor kívánná végrehajtani, azt gondolom, megfeleltettem abban, hogy a kormány főtervére az, hogy azonnal végrehajtsák a rendszabályok azon része, melyet, mint első sorban végrehajtható kijelöltem. A másik kérdésre, hogy van-e kilitás arra, hogy Ausztriával, másfelől Németországgal és esetleg más határral megkezdés történessék: hátravagyok válaszolni azt, hogy még ma teljesen jogom van remélni, hogy az azonnali, egy-két nap alatt életbe léptetés, igen jól egyetértőleg fog megtörténni; de, a mint ismétlem, magam részéről, a hol engem illetett a rendelkezés, megírtam az előintézkedéseket, hogy ha kell, magunk által is életbe léptessenek és kifejt. ezt az osztrák kormányban szemben azon nézetemet, hogy azon este, ha az intézkedések nem fogának a kölcsönös érdekekkel egyetértőleg megtétele, akkor tekintettel arra, hogy főleg és kizárólag Ausztria érintkezik az orosz határokkal, ott az osztrák kormány részéről az intézkedések önálló megtétesenek. De ismétlem, azt hiszem, hogy erre nem szorulkunk; mert Németországgal egyetértőleg fogjuk a dolgot elvégezni.

S most áttérek arra, a mi ezzel némileg kapcsolatos, hogy mire vezettek a román kormányral e tekintetben folytatott tárgyalások? Ezeknek eredményeként hátravagyok jeleníteni először, hogy teljes okom van binni, hogy az eljárás a román kormány által egyetértőleg fog megtörténni, miután constataim kell, hogy a román kormányunk megbízottai nemcsak teljes készséggel hozzájárultak mind a rendszabályokhoz, de sőt hogy ő is minden irányban velem abban egyetértettek, hogy mindazt, a mi már a mai helyzettől által indokolta van, mentől előbb és mentül nagyobb szigorral kell életbe léptetni és az ez irányú intézkedésre határozottan kitételek is magukak. Azt hiszem, hogy Romániával szemben is áll az, a mit általában a határralokról mondtam, hogy minden este csak árvendés és megnyugtató lehet az, ha a ragály elleni intézkedések nem a mi határainkon, hanem a szomszédok határain történnék már meg.

De t. ház bár — s ezt határozottan hangsúlyozom — hogy semmi kétségre sincs okom és jogom, hogy a román kormány mindezeket megteszi: sokkal inkább érzem én ily kényes viszonyok közt a magyar kormányunk felelősségét a magyar alattvalók irányában, semhogy e mellett fenn ne tartott volna a magyar kormány számára azon jogot, hogy saját megbízottjai által meggyőződést szerezzen arról, hogy Romániában mindezen intézkedések a kello szigorral és pontosan végrehajtsanak-e, és hogy ha azon meggyőződésre jutna, hogy ez nem történik, akkor meg-

tehesse saját határain a kello intézkedéseket Romániával szemben is, valamint megtehesse az esetben, ha megtörténnék is az óvintézkedések, de a ragály Romániában jelentkeznék (Helyeslés.)

A mi a többi határralokról, nevezetesen Szerbiát illeti, tárgyalások még eddig legalább a kormányok közt nem folytak, de a hivatalos értekezletben arról, hogy a szerb kormány a maga részéről kiadta a rendeletet a határszéli hatóságoknak, hogy körülbelül a mienkhez hasonló óvintézkedések léptessenek életbe és hogy a veszély közeledte esetére előkészítsenek mindent, hogy, ha szükségessé lenne szigorúbb intézkedések is megtehetőek legyenek.

Azt gondolom, hogy Oroszországot illetőleg a t. képviselő urak tudják, hogy ott a szükséges intézkedések megtétele és pedig úgy, a mint egy elő állantól, minő Oroszország megvárni lehet.

A mi azon kérdést illeti, hogy reményli-e a kormány, hogy a kiküldendő szakértők a tapasztalat gyűjtésében az orosz hatóságok által támogatott fognak? erre nézve hátravagyok megjegyezni, hogy én teljes alaposan hiszem és remélem is ezt, mert egy kormányról, míg a tapasztalat mást nem mutat, nem szabad azt feltételezni, hogy ezen — úgy lehet mondani — nemzetközi tartozásnak meg ne feleljen, hogy ezt kijátszani akarja. De remélem ezt azért is, mert ellenkező eljárás senkinek se volna, inkább érdeke ellen, mint Oroszországnak, mert természetesen, hogy a legelőbb tapasztalat, melyet az iránt tennék, hogy küldöttjeinket a valóban megtudásban az oroszok gátolni akarják, elveszteni Oroszországgal ellentét minden nyilatkozatai iránt és kényesre uty bennünket, mint Európa többi államai Oroszországtól teljesen elzárkózni, a mi minden este Oroszországnak volna legnagyobb kárára.

Azt kérdezi a t. képviselő ur, hogy szándékozik-e a kormány az eddig tett, valamint az ezenul teendő intézkedéseket az ország megnyugtatósa végett rögtön hivatalos alakban közzétudni?

Erre nézve kijelentem, hogy szándékozik az iránt intézkedni és egész nyíltsággal elis mondom, hogy mi uton. (Halljuk!) Én már eddig megírtam az előintézkedéseket, hogy itt a miniszteriumnak kebeléből épen úgy, mint az egészségügyi tanács, sőt ha szives lesz hozzájárulást is felkérni — az orvosi egyet. társaságok oly comité szerveztessek, mely meg égen járványos idők tartanak a szükséghez képest naponta összejönnek.

Ezen comitéval fognak közöltetni mind a vett hírek, mind a tett vagy tenni szándékolt intézkedések, kikéretvén bizonyos dolgokra nézve természetesen az ott levőknek szakvéleményét, s azt hiszem, ezen comitéból lesz legelőbb egy tudósítást a közönség kezei közé juttatni, mint a mely — azt gondolom — ezen mindenféle arra hivatott elemekből összehajított comissióból vett híreket lesz leginkább hajlandó bizalommal fogadni.

Azt kérdezi továbbá a képviselő ur, vannak-e a kormányban más jelenleg is némi megbízhatósággal bíró tudósítási a járványunk eddigi fejlődéséről és jelen kiterjedéséről, és különösen az apadásra vonatkozó legújabb hírek valóságja?

A kormányt a t. ház már jónék hírei az osztrák-magyar monarchia azon vidékén lévő összes nemzetek diplomatái, de consularis agensei részéről is, sőt gondja van a kormányunk arra is, hogy esetleg a hol szükséges, más uton is szerezzen értesüléseket. Ezen értesülések határozottan arra mutatnak ma, hogy a járvány csökkenében van, de hogy teljes nyilatkozatom, megmondom azt is, hogy még ezen teljesen autentikus dolog, addig másfelől túlságos bizalmat helyezni igen nagy hiba volna, mert még igen kérdéses, hogy azon csökkenés valódi csökkenés-e, vagy pedig az ottani nagy hideg következtése, melyben tudjuk, hogy ezen betegség csökkeni szokott. És épen azért, habár örömmel és bizonyos megnyugvással lehet is a híreket venni, ez semmi este nem szolgálhat arra okul, hogy a kormányok e miatt eljárásukat megakasszák, vagy ez irányban eljárásukban a legnagyobb erélyt ki ne fejtik.

És hogy erre utaljak, mert itt már a mult alkalommal ha nem is egész általánosságban, de felhozott, hogy bizonyos hivatalos értesítések iránt kevés a bizalom, — ime felvonom egy consulunk jelentését, a ki, midőn közli egyfelől a hivatalos adatokat, másfelől ezt teszi hozzá: „Privat Nachricht bestatigt Sarepta und Umgegend ganzlich epidemiefrei so wie energische Quarantaine Handhabung.“ — Ez a helyszínről vett mecsak hivatalos, de magántudósítás alapján is megértesíti, hogy ott a baj csökkenében van, vagyis azon helyeken épen új megbetegedés elő nem fordul, valamint, hogy most már a cordon és quarantine rendszabályok az orosz kormány részéről a lehető legnagyobb pontossággal és szigorral teljesítenek, és én ez utóbbi körülményre helyezem legalább a folsúlyt, mert a legnagyobb megnyugtató az iránt, hogy e csapás nem fog hozzánk eljutni, mégis csak abban lehet, ha az a töltök oly távol eső vidéken megtörténnék mindaz, minék megtörténnék kell.

Midőn ezen pontokra nézve, azt hiszem, legalább nagyjában megadtam feleletemet, ismétlem, hogy igen is a kormány megtesz mindent, a mi a körülmények szerint ma már okvetlenül szükséges, előkészíti mindent, a mi a veszély közeledtével jövelele esetében szükségessé válnak, úgy, hogy a legelő-

tehesse saját határain a kello intézkedéseket Romániával szemben is, valamint megtehesse az esetben, ha megtörténnék is az óvintézkedések, de a ragály Romániában jelentkeznék (Helyeslés.)

Azt gondolom, hogy Oroszországot illetőleg a t. képviselő urak tudják, hogy ott a szükséges intézkedések megtétele és pedig úgy, a mint egy elő állantól, minő Oroszország megvárni lehet.

Azt kérdezi a t. képviselő ur, hogy szándékozik-e a kormány az eddig tett, valamint az ezenul teendő intézkedéseket az ország megnyugtatósa végett rögtön hivatalos alakban közzétudni?

Erre nézve kijelentem, hogy szándékozik az iránt intézkedni és egész nyíltsággal elis mondom, hogy mi uton. (Halljuk!) Én már eddig megírtam az előintézkedéseket, hogy itt a miniszteriumnak kebeléből épen úgy, mint az egészségügyi tanács, sőt ha szives lesz hozzájárulást is felkérni — az orvosi egyet. társaságok oly comité szerveztessek, mely meg égen járványos idők tartanak a szükséghez képest naponta összejönnek.

Ezen comitéval fognak közöltetni mind a vett hírek, mind a tett vagy tenni szándékolt intézkedések, kikéretvén bizonyos dolgokra nézve természetesen az ott levőknek szakvéleményét, s azt hiszem, ezen comitéból lesz legelőbb egy tudósítást a közönség kezei közé juttatni, mint a mely — azt gondolom — ezen mindenféle arra hivatott elemekből összehajított comissióból vett híreket lesz leginkább hajlandó bizalommal fogadni.

Azt kérdezi továbbá a képviselő ur, vannak-e a kormányban más jelenleg is némi megbízhatósággal bíró tudósítási a járványunk eddigi fejlődéséről és jelen kiterjedéséről, és különösen az apadásra vonatkozó legújabb hírek valóságja?

A kormányt a t. ház már jónék hírei az osztrák-magyar monarchia azon vidékén lévő összes nemzetek diplomatái, de consularis agensei részéről is, sőt gondja van a kormányunk arra is, hogy esetleg a hol szükséges, más uton is szerezzen értesüléseket. Ezen értesülések határozottan arra mutatnak ma, hogy a járvány csökkenében van, de hogy teljes nyilatkozatom, megmondom azt is, hogy még ezen teljesen autentikus dolog, addig másfelől túlságos bizalmat helyezni igen nagy hiba volna, mert még igen kérdéses, hogy azon csökkenés valódi csökkenés-e, vagy pedig az ottani nagy hideg következtése, melyben tudjuk, hogy ezen betegség csökkeni szokott. És épen azért, habár örömmel és bizonyos megnyugvással lehet is a híreket venni, ez semmi este nem szolgálhat arra okul, hogy a kormányok e miatt eljárásukat megakasszák, vagy ez irányban eljárásukban a legnagyobb erélyt ki ne fejtik.

És hogy erre utaljak, mert itt már a mult alkalommal ha nem is egész általánosságban, de felhozott, hogy bizonyos hivatalos értesítések iránt kevés a bizalom, — ime felvonom egy consulunk jelentését, a ki, midőn közli egyfelől a hivatalos adatokat, másfelől ezt teszi hozzá: „Privat Nachricht bestatigt Sarepta und Umgegend ganzlich epidemiefrei so wie energische Quarantaine Handhabung.“ — Ez a helyszínről vett mecsak hivatalos, de magántudósítás alapján is megértesíti, hogy ott a baj csökkenében van, vagyis azon helyeken épen új megbetegedés elő nem fordul, valamint, hogy most már a cordon és quarantine rendszabályok az orosz kormány részéről a lehető legnagyobb pontossággal és szigorral teljesítenek, és én ez utóbbi körülményre helyezem legalább a folsúlyt, mert a legnagyobb megnyugtató az iránt, hogy e csapás nem fog hozzánk eljutni, mégis csak abban lehet, ha az a töltök oly távol eső vidéken megtörténnék mindaz, minék megtörténnék kell.

Midőn ezen pontokra nézve, azt hiszem, legalább nagyjában megadtam feleletemet, ismétlem, hogy igen is a kormány megtesz mindent, a mi a körülmények szerint ma már okvetlenül szükséges, előkészíti mindent, a mi a veszély közeledtével jövelele esetében szükségessé válnak, úgy, hogy a legelő-

tehesse saját határain a kello intézkedéseket Romániával szemben is, valamint megtehesse az esetben, ha megtörténnék is az óvintézkedések, de a ragály Romániában jelentkeznék (Helyeslés.)

Azt gondolom, hogy Oroszországot illetőleg a t. képviselő urak tudják, hogy ott a szükséges intézkedések megtétele és pedig úgy, a mint egy elő állantól, minő Oroszország megvárni lehet.

Azt kérdezi a t. képviselő ur, hogy szándékozik-e a kormány az eddig tett, valamint az ezenul teendő intézkedéseket az ország megnyugtatósa végett rögtön hivatalos alakban közzétudni?

Erre nézve kijelentem, hogy szándékozik az iránt intézkedni és egész nyíltsággal elis mondom, hogy mi uton. (Halljuk!) Én már eddig megírtam az előintézkedéseket, hogy itt a miniszteriumnak kebeléből épen úgy, mint az egészségügyi tanács, sőt ha szives lesz hozzájárulást is felkérni — az orvosi egyet. társaságok oly comité szerveztessek, mely meg égen járványos idők tartanak a szükséghez képest naponta összejönnek.

Ezen comitéval fognak közöltetni mind a vett hírek, mind a tett vagy tenni szándékolt intézkedések, kikéretvén bizonyos dolgokra nézve természetesen az ott levőknek szakvéleményét, s azt hiszem, ezen comitéból lesz legelőbb egy tudósítást a közönség kezei közé juttatni, mint a mely — azt gondolom — ezen mindenféle arra hivatott elemekből összehajított comissióból vett híreket lesz leginkább hajlandó bizalommal fogadni.

Azt kérdezi továbbá a képviselő ur, vannak-e a kormányban más jelenleg is némi megbízhatósággal bíró tudósítási a járványunk eddigi fejlődéséről és jelen kiterjedéséről, és különösen az apadásra vonatkozó legújabb hírek valóságja?

A kormányt a t. ház már jónék hírei az osztrák-magyar monarchia azon vidékén lévő összes nemzetek diplomatái, de consularis agensei részéről is, sőt gondja van a kormányunk arra is, hogy esetleg a hol szükséges, más uton is szerezzen értesüléseket. Ezen értesülések határozottan arra mutatnak ma, hogy a járvány csökkenében van, de hogy teljes nyilatkozatom, megmondom azt is, hogy még ezen teljesen autentikus dolog, addig másfelől túlságos bizalmat helyezni igen nagy hiba volna, mert még igen kérdéses, hogy azon csökkenés valódi csökkenés-e, vagy pedig az ottani nagy hideg következtése, melyben tudjuk, hogy ezen betegség csökkeni szokott. És épen azért, habár örömmel és bizonyos megnyugvással lehet is a híreket venni, ez semmi este nem szolgálhat arra okul, hogy a kormányok e miatt eljárásukat megakasszák, vagy ez irányban eljárásukban a legnagyobb erélyt ki ne fejtik.

És hogy erre utaljak, mert itt már a mult alkalommal ha nem is egész általánosságban, de felhozott, hogy bizonyos hivatalos értesítések iránt kevés a bizalom, — ime felvonom egy consulunk jelentését, a ki, midőn közli egyfelől a hivatalos adatokat, másfelől ezt teszi hozzá: „Privat Nachricht bestatigt Sarepta und Umgegend ganzlich epidemiefrei so wie energische Quarantaine Handhabung.“ — Ez a helyszínről vett mecsak hivatalos, de magántudósítás alapján is megértesíti, hogy ott a baj csökkenében van, vagyis azon helyeken épen új megbetegedés elő nem fordul, valamint, hogy most már a cordon és quarantine rendszabályok az orosz kormány részéről a lehető legnagyobb pontossággal és szigorral teljesítenek, és én ez utóbbi körülményre helyezem legalább a folsúlyt, mert a legnagyobb megnyugtató az iránt, hogy e csapás nem fog hozzánk eljutni, mégis csak abban lehet, ha az a töltök oly távol eső vidéken megtörténnék mindaz, minék megtörténnék kell.

Midőn ezen pontokra nézve, azt hiszem, legalább nagyjában megadtam feleletemet, ismétlem, hogy igen is a kormány megtesz mindent, a mi a körülmények szerint ma már okvetlenül szükséges, előkészíti mindent, a mi a veszély közeledtével jövelele esetében szükségessé válnak, úgy, hogy a legelő-

tehesse saját határain a kello intézkedéseket Romániával szemben is, valamint megtehesse az esetben, ha megtörténnék is az óvintézkedések, de a ragály Romániában jelentkeznék (Helyeslés.)

Azt gondolom, hogy Oroszországot illetőleg a t. képviselő urak tudják, hogy ott a szükséges intézkedések megtétele és pedig úgy, a mint egy elő állantól, minő Oroszország megvárni lehet.

Azt kérdezi a t. képviselő ur, hogy szándékozik-e a kormány az eddig tett, valamint az ezenul teendő intézkedéseket az ország megnyugtatósa végett rögtön hivatalos alakban közzétudni?

Erre nézve kijelentem, hogy szándékozik az iránt intézkedni és egész nyíltsággal elis mondom, hogy mi uton. (Halljuk!) Én már eddig megírtam az előintézkedéseket, hogy itt a miniszteriumnak kebeléből épen úgy, mint az egészségügyi tanács, sőt ha szives lesz hozzájárulást is felkérni — az orvosi egyet. társaságok oly comité szerveztessek, mely meg égen járványos idők tartanak a szükséghez képest naponta összejönnek.

Ezen comitéval fognak közöltetni mind a vett hírek, mind a tett vagy tenni szándékolt intézkedések, kikéretvén bizonyos dolgokra nézve természetesen az ott levőknek szakvéleményét, s azt hiszem, ezen comitéból lesz legelőbb egy tudósítást a közönség kezei közé juttatni, mint a mely — azt gondolom — ezen mindenféle arra hivatott elemekből összehajított comissióból vett híreket lesz leginkább hajlandó bizalommal fogadni.

Azt kérdezi továbbá a képviselő ur, vannak-e a kormányban más jelenleg is némi megbízhatósággal bíró tudósítási a járványunk eddigi fejlődéséről és jelen kiterjedéséről, és különösen az apadásra vonatkozó legújabb hírek valóságja?

A kormányt a t. ház már jónék hírei az osztrák-magyar monarchia azon vidékén lévő összes nemzetek diplomatái, de consularis agensei részéről is, sőt gondja van a kormányunk arra is, hogy esetleg a hol szükséges, más uton is szerezzen értesüléseket. Ezen értesülések határozottan arra mutatnak ma, hogy a járvány csökkenében van, de hogy teljes nyilatkozatom, megmondom azt is, hogy még ezen teljesen autentikus dolog, addig másfelől túlságos bizalmat helyezni igen nagy hiba volna, mert még igen kérdéses, hogy azon csökkenés valódi csökkenés-e, vagy pedig az ottani nagy hideg következtése, melyben tudjuk, hogy ezen betegség csökkeni szokott. És épen azért, habár örömmel és bizonyos megnyugvással lehet is a híreket venni, ez semmi este nem szolgálhat arra okul, hogy a kormányok e miatt eljárásukat megakasszák, vagy ez irányban eljárásukban a legnagyobb erélyt ki ne fejtik.

És hogy erre utaljak, mert itt már a mult alkalommal ha nem is egész általánosságban, de felhozott, hogy bizonyos hivatalos értesítések iránt kevés a bizalom, — ime felvonom egy consulunk jelentését, a ki, midőn közli egyfelől a hivatalos adatokat, másfelől ezt teszi hozzá: „Privat Nachricht bestatigt Sarepta und Umgegend ganzlich epidemiefrei so wie energische Quarantaine Handhabung.“ — Ez a helyszínről vett mecsak hivatalos, de magántudósítás alapján is megértesíti, hogy ott a baj csökkenében van, vagyis azon helyeken épen új megbetegedés elő nem fordul, valamint, hogy most már a cordon és quarantine rendszabályok az orosz kormány részéről a lehető legnagyobb pontossággal és szigorral teljesítenek, és én ez utóbbi körülményre helyezem legalább a folsúlyt, mert a legnagyobb megnyugtató az iránt, hogy e csapás nem fog hozzánk eljutni, mégis csak abban lehet, ha az a töltök oly távol eső vidéken megtörténnék mindaz, minék megtörténnék kell.

Midőn ezen pontokra nézve, azt hiszem, legalább nagyjában megadtam feleletemet, ismétlem, hogy igen is a kormány megtesz mindent, a mi a körülmények szerint ma már okvetlenül szükséges, előkészíti mindent, a mi a veszély közeledtével jövelele esetében szükségessé válnak, úgy, hogy a legelő-

tehesse saját határain a kello intézkedéseket Romániával szemben is, valamint megtehesse az esetben, ha megtörténnék is az óvintézkedések, de a ragály Romániában jelentkeznék (Helyeslés.)

Azt gondolom, hogy Oroszországot illetőleg a t. képviselő urak tudják, hogy ott a szükséges intézkedések megtétele és pedig úgy, a mint egy elő állantól, minő Oroszország megvárni lehet.

Azt kérdezi a t. képviselő ur, hogy szándékozik-e a kormány az eddig tett, valamint az ezenul teendő intézkedéseket az ország megnyugtatósa végett rögtön hivatalos alakban közzétudni?

Erre nézve kijelentem, hogy szándékozik az iránt intézkedni és egész nyíltsággal elis mondom, hogy mi uton. (Halljuk!) Én már eddig megírtam az előintézkedéseket, hogy itt a miniszteriumnak kebeléből épen úgy, mint az egészségügyi tanács, sőt ha szives lesz hozzájárulást is felkérni — az orvosi egyet. társaságok oly comité szerveztessek, mely meg égen járványos idők tartanak a szükséghez képest naponta összejönnek.

Ezen comitéval fognak közöltetni mind a vett hírek, mind a tett vagy tenni szándékolt intézkedések, kikéretvén bizonyos dolgokra nézve természetesen az ott levőknek szakvéleményét, s azt hiszem, ezen comitéból lesz legelőbb egy tudósítást a közönség kezei közé juttatni, mint a mely — azt gondolom — ezen mindenféle arra hivatott elemekből összehajított comissióból vett híreket lesz leginkább hajlandó bizalommal fogadni.

Azt kérdezi továbbá a képviselő ur, vannak-e a kormányban más jelenleg is némi megbízhatósággal bíró tudósítási a járványunk eddigi fejlődéséről és jelen kiterjedéséről, és különösen az apadásra vonatkozó legújabb hírek valóságja?

A kormányt a t. ház már jónék hírei az osztrák-magyar monarchia azon vidékén lévő összes nemzetek diplomatái, de consularis agensei részéről is, sőt gondja van a kormányunk arra is, hogy esetleg a hol szükséges, más uton is szerezzen értesüléseket. Ezen értesülések határozottan arra mutatnak ma, hogy a járvány csökkenében van, de hogy teljes nyilatkozatom, megmondom azt is, hogy még ezen teljesen autentikus dolog, addig másfelől túlságos bizalmat helyezni igen nagy hiba volna, mert még igen kérdéses, hogy azon csökkenés valódi csökkenés-e, vagy pedig az ottani nagy hideg következtése, melyben tudjuk, hogy ezen betegség csökkeni szokott. És épen azért, habár örömmel és bizonyos megnyugvással lehet is a híreket venni, ez semmi este nem szolgálhat arra okul, hogy a kormányok e miatt eljárásukat megakasszák, vagy ez irányban eljárásukban a legnagyobb erélyt ki ne fejtik.

És hogy erre utaljak, mert itt már a mult alkalommal ha nem is egész általánosságban, de felhozott, hogy bizonyos hivatalos értesítések iránt kevés a bizalom, — ime felvonom egy consulunk jelentését, a ki, midőn közli egyfelől a hivatalos adatokat, másfelől ezt teszi hozzá: „Privat Nachricht bestatigt Sarepta und Umgegend ganzlich epidemiefrei so wie energische Quarantaine Handhabung.“ — Ez a helyszínről vett mecsak hivatalos, de magántudósítás alapján is megértesíti, hogy ott a baj csökkenében van, vagyis azon helyeken épen új megbetegedés elő nem fordul, valamint, hogy most már a cordon és quarantine rendszabályok az orosz kormány részéről a lehető legnagyobb pontossággal és szigorral teljesítenek, és én ez utóbbi körülményre helyezem legalább a folsúlyt, mert a legnagyobb megnyugtató az iránt, hogy e csapás nem fog hozzánk eljutni, mégis csak abban lehet, ha az a töltök oly távol eső vidéken megtörténnék mindaz, minék megtörténnék kell.

Midőn ezen pontokra nézve, azt hiszem, legalább nagyjában megadtam feleletemet, ismétlem, hogy igen is a kormány megtesz mindent, a mi a körülmények szerint ma már okvetlenül szükséges, előkészíti mindent, a mi a veszély közeledtével jövelele esetében szükségessé válnak, úgy, hogy a legelő-

tehesse saját határain a kello intézkedéseket Romániával szemben is, valamint megtehesse az esetben, ha megtörténnék is az óvintézkedések, de a ragály Romániában jelentkeznék (Helyeslés.)

Azt gondolom, hogy Oroszországot illetőleg a t. képviselő urak tudják, hogy ott a szükséges intézkedések megtétele és pedig úgy, a mint egy elő állantól, minő Oroszország megvárni lehet.

Azt kérdezi a t. képviselő ur, hogy szándékozik-e a kormány az eddig tett, valamint az ezenul teendő intézkedéseket az ország megnyugtatósa végett rögtön hivatalos alakban közzétudni?

Erre nézve kijelentem, hogy szándékozik az iránt intézkedni és egész nyíltsággal elis mondom, hogy mi uton. (Halljuk!) Én már eddig megírtam az előintézkedéseket, hogy itt a miniszteriumnak kebeléből épen úgy, mint az egészségügyi tanács, sőt ha szives lesz hozzájárulást is felkérni — az orvosi egyet. társaságok oly comité szerveztessek, mely meg égen járványos idők tartanak a szükséghez képest naponta összejönnek.

Ezen comitéval fognak közöltetni mind a vett hírek, mind a tett vagy tenni szándékolt intézkedések, kikéretvén bizonyos dolgokra nézve természetesen az ott levőknek szakvéleményét, s azt hiszem, ezen comitéból lesz legelőbb egy tudósítást a közönség kezei közé juttatni, mint a mely — azt gondolom — ezen mindenféle arra hivatott elemekből összehajított comissióból vett híreket lesz leginkább hajlandó bizalommal fogadni.

Azt kérdezi továbbá a képviselő ur, vannak-e a kormányban más jelenleg is némi megbízhatósággal bíró tudósítási a járványunk eddigi fejlődéséről és jelen kiterjedéséről, és különösen az apadásra vonatkozó legújabb hírek valóságja?

A kormányt a t. ház már jónék hírei az osztrák-magyar monarchia azon vidékén lévő összes nemzetek diplomatái, de consularis agensei részéről is, sőt gondja van a kormányunk arra is, hogy esetleg a hol szükséges, más uton is szerezzen értesüléseket. Ezen értesülések határozottan arra mutatnak ma, hogy a járvány csökkenében van, de hogy teljes ny

